

હવે સામાન્ય વ્યક્તિ મહિને ૯૦૦ રૂપિયાના હપ્તેથી હીરા ખરીદી શકશે

BharatENews visionplusmedia Friday, August 11, 2017 Business , National

વિશ્વના સૌપહેલાં હીરાના ટ્રેડિંગ માટે ધ ઇન્ડિયન કોમોડિટી એક્સચેન્જને સેબીએ મંજૂરી આપી



મુંબઈ, તા. ૧૧ : હીરા ખરીદવાનું પોતાની પહોંચ બહાર હોવાનું માનતા ભારતીયો માટે સારા સમાચાર છે. હવે તમે મહિને માત્ર ૯૦૦ રૂપિયાનું રોકાણ અઢી વર્ષ સુધી કરીને ઉચ્ચ ક્વોલિટીના હીરાના માલિક બની શકો છો. એટલે કે ૨૭ હજાર રૂપિયામાં તમે ૩૦ સેન્ટથી માંડીને એક કેરેટ સુધીનો હીરો ડિમેટ ફોર્મમાં મેળવી શકો.

સેબીએ તાજેતરમાં ધ ઇન્ડિયન કોમોડિટી એક્સચેન્જ (આઈસીઈએક્સ)ને હીરાનું ટ્રેડિંગ કરવા માટેની મંજૂરી આપી છે. આથી આ કંપની વિશ્વની સૌથી પહેલી આવી કંપની બની છે, જેમાં ૩૦, ૫૦ અને ૧૦૦ સેન્ટના હીરાનું ટ્રેડિંગ કરી શકાશે. આ એક્સચેન્જ દ્વારા સિસ્ટમેટિક ઇન્વેસ્ટમેન્ટ પ્લાન (એસઆઈપી) લોન્ચ કરશે જેમાં સામાન્ય માણસો પણ આ કિંમતી પથ્થરની ખરીદી કરી શકશે.

અત્યાર સુધી ભારતમાં નાના રોકાણકારો એઈઆપીના માધ્યમથી સોનું અને મ્યુચ્યુઅલ ફંડ જ લઈ શકતા હતા. એક્સચેન્જના અધિકારીઓના જણાવ્યા મુજબ ડાયમંડ એસઆઈપી વિશ્વની પહેલી શોધ છે. આ ડાયમંડ એસઆઈપીમાં

ખરીદદારે આઈસીઈએક્સના દલાલ પાસે કેવાયસીની પ્રક્રિયા પૂરી કરીને પોતાનું અકાઉન્ટ ખોલાવવાનું રહેશે. બાદમાં દલાલના અકાઉન્ટમાં રૂપિયા જમા કરાવવાના રહેશે. આટલું કામ થયા બાદ દલાલ કયા દિવસે હીરા ખરીદવા માટે ઉત્તમ છે એની માહિતી ખરીદદારને આપશે અને હીરા ઇલેક્ટ્રોનિક ફોર્મમાં ખરીદશે. જે ખાતેદારના ડિમેટ ખાતામાં જમા થશે.

આઈસીઈએક્સ દ્વારા શરૂઆતમાં કોન્ટ્રેક્ટમાં ૩૦ સેંટ, ૫૦ સેંટ અને ૧૦૦ સેંટ (૧ કેરેટ)ના હીરાનું ટ્રેડિંગ કરશે. શેરબજારની જેમ જ ડાયમંડ ટ્રેડિંગમાં પણ ખરીદી કરાયેલા ઇલેક્ટ્રોનિક હીરો ડીમેટ ખાતામાં જમા થશે. આ ટ્રેડિંગ ડીમેટ ફોર્મમાં હોવાથી ખરીદદાર એક સેંટનો હીરો પણ ખરીદી શકશે. જો કે ખરીદદાર ૩૦ સેંટ હીરો ડીમેટમાં જમા થયા બાદ જ ડિમેટમાંથી સાચા હીરામાં (ફિઝીકલ) પરિવર્તિત કરી શકશે. આ ડાયમંડ ટ્રેડિંગ આ મહિનાના અંતમાં શરૂ થઈ જવાની શક્યતા છે.

અત્યારે ૩૦ સેંટના હીરાની કિંમત અંદાજે ૨૭ હજાર રૂપિયા છે. આ રકમને ૩૦ મહિનામાં વિભાજીત કરાય તો મહિને ૯૦૦ રૂપિયા થાય. આથી ૩૦ મહિના સુધી એસઆઈપી સ્કીમમાં ૯૦૦ રૂપિયાનું રોકાણ કરીને ખરીદદાર ૩૦ સેંટનો હીરો મેળવી શકે છે. જો કે હીરાની કિંમતમાં થયેલા ફેરફાર મુજબ મહિનાની એસઆઈપીમાં વધઘટ થઈ શકે.

હીરાના આ પ્રકારના ટ્રેડિંગમાં મજાની વાત એ છે કે ધારો કે કોઈ ખરીદદારે એસઆઈપીમાં રોકાણ કરવાનું શરૂ કર્યું અને કેટલાંક સમય બાદ એ મહિને નક્કી થયેલી રકમ ભરી ન શકે તો પણ એના અકાઉન્ટમાં જમા થયેલા હીરાના સેંટ એમને એમ રહેશે. બાદમાં જ્યારે ખરીદદાર રૂપિયા ભરશે ત્યારે રકમ ૩૦ સેંટ સુધીની થશે એ પછી હીરો મેળવી શકશે.

આઈસીઈએક્સ દ્વારા માત્ર કુદરતી હીરાનું ટ્રેડિંગ થઈ શકશે. આ હીરાની ગુણવત્તા, ક્વોલિટી, કટ અને પોલીશ વગેરે ડી બીયર્સ દ્વારા સર્ટિફાઈડ હશે. આથી હીરો ઉચ્ચ ક્વોલિટીનો રહેશે. આ પ્રકારના એક્સચેન્જની શરૂઆતથી સામાન્ય લોકો પણ હમેથી હીરો ખરીદી શકશે અને આગામી સમયમાં હીરાની માગમાં વધારો થશે.